



在余姚四明山革命烈士纪念碑前,200余名学生参加“薪火相传·清明祭英烈”活动。

## 全市6000余名 中小學生

# 参加清明祭英烈活动

又是一年清明时,慎终追远祭英魂。为深入推进“我们的节日·清明”主题活动,4月1日上午,我市6000余名中小學生在10个区(县、市)的35处烈士纪念设施,同步参加“薪火相传·清明祭英烈”活动,缅怀革命先烈,赓续红色血脉。

上午10点,市级“薪火相传·清明祭英烈”仪式在余姚四明山革命烈士纪念碑前举行,来自浙江省四明山红军小学及梁弄中学的200余名学生在纪念碑前整齐列队,大家鞠躬、默哀,敬献花圈,献唱《我们是共产主义接班人》,向革命烈士致以崇高的敬意。

“我们所在的浙东地区余姚四明山区,是一块红色底蕴深厚的热土……希望同学们在今天的祭扫革命先烈、传承红色精神活动中,在默哀献花、致敬英烈时,把这些红色印记都深深铭刻于心,化作勤奋学习、奋斗报国的不竭动力。”“五老”代表叶小湖为学生们讲述了四明山的光荣革命历史,号召大家传承红色基因,汲取奋进力量,自觉增进爱党爱国爱

社会主义的情感。

仪式结束后,学生们参观了革命烈士事迹陈列馆,上了一堂教育课,到横坎头村新时代文明实践站循迹溯源学习参观。学生们纷纷表示,革命先烈心怀家国、不怕牺牲的事迹让他们深深感动,他们一定会倍加珍惜今天来之不易的幸福生活,铭记革命历史,传承英烈精神,刻苦努力学习,立志奋斗报国。

在宁波樟村四明山革命烈士陵园分会场同时举行的祭英烈活动中,参加人员包括烈属、学生等社会各界人士。“革命烈士的英勇事迹和崇高精神是我们宝贵的精神财富,我们要铭记历史、缅怀先烈,继承和发扬他们的光荣传统,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。”参加仪式的学生

说。

“此次‘薪火相传·清明祭英烈’祭扫活动,不仅是一次缅怀革命先烈、传承红色基因的庄重仪式,更是一次凝心聚力、激发爱国热情的重要活动。通过此次活动,我们激励青少年更加深刻地认识到革命先烈的伟大精神和崇高品质,更加坚定了继承发扬光荣传统、为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的信念和决心。”宁波市文明办相关负责人表示。

“薪火相传·清明祭英烈”主题活动由市退役军人事务局、市文明办、市教育局、团市委、市关工委联合发文组织实施,根据计划安排,全市中小学还将在清明期间持续开展英烈主题班会、红色宣讲、网上祭奠等系列活动。

记者 朱琳 石承承 文/摄

### ■青春对话清明

## 27岁宁波小伙： 墓园工作3年，

### 编者按

每段旅程都有终点，每个生命都有尽头。为生命的最后一程从事服务工作，是怎样一种体验？

又是一年清明。我们开设“青春对话清明”专题报道，聚焦一群在宁波殡葬行业工作的“95后”“00后”年轻人，通过讲述他们的故事，来一场青春与清明的对话。

3月底，镇海大同公墓第五墓园。今年27岁的韩磊，笑容阳光、谈吐温和、做事利落，从2021年2月入职，他在这里工作已满3年。

“刚来的时候，还有跳槽的打算；但现在，可以说已喜欢上了墓园的工作，我想我会用心好好做下去的！”韩磊说。

### 1 墓园里的“六边形战士”

平日里，韩磊主要负责落葬服务、巡山、代客祭扫等工作。墓园的上班时间是早晨7点半，但韩磊通常早早到岗，例行清扫结束后，便沿着山路拾级而上，开始巡山。

巡山的路程在1小时左右，沿线设置打卡点，还需检查微型消防站、新老坟墓状况以便及时反馈。通常情况下，韩磊一星期巡山3次至4次，“如果天气干燥的话，会巡得更频繁一点”。

跟着韩磊，记者也体验了一次巡山。

踏着石阶而上，越往上，树越密。走在小道上，枝叶总是堪堪擦过衣角，脚踩在落叶上簌簌作响。走到高处回首望去，墓园的别样风光尽收眼底。

一边走，一边聊。韩磊说，天冷的时候他往往独自巡山，但随着天气转暖，蛇虫也开始出没，这时候，需要组队巡山、互相看顾。“我碰到过蛇，是竹叶青，当初我就直愣愣地走过去了，幸好被旁边的老师傅一把拽了回来。”提起当时的惊险一刻，韩磊仍心有余悸。

除了例行巡山，韩磊还担负着落葬服务、代客祭扫等任务。以后者为例，墓园方提供标准化的代祭服务，韩磊会根据客户选定的服务内容进行祭扫。

除此之外，活跃在工勤岗位的韩磊亦包揽诸多杂事，接待扫墓客自不用说，还要共同参与落葬礼仪服务，同时他还练就了一手漆碑的好技术……可谓是墓园里的“六边形战士”。